

坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战

——学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会重要讲话精神

新华社评论员

“认识反腐败斗争，一定要有历史眼光、战略高度，着眼于实现党的使命任务。”习近平总书记日前在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话。讲话从实现新时代新征程党的使命任务的战略高度，以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析当前反腐败斗争形势，旗帜鲜明澄清错误认识、廓清思想迷雾，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，为把反腐败斗争向纵深推进指明前进方向和实践路径。

反腐败斗争关系民心这个最大的政治，是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。新时代以来，面对党内党风廉政建设和反腐败斗争的突出问题，以习近平同志为核心的党中央坚持有腐必反、有贪必肃，就推进反腐败斗争提出一系列新理念新思想新战略，通过前所未有的反腐倡廉斗争，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动，赢

得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

必须清醒认识到，当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除，增量还在持续发生，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。新征程上，要始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着，保持战略定力和高压态势，一步不停歇、半步不退让，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚决打好这场攻坚战、持久战、总体战。

要坚定打赢反腐败这场攻坚战的必胜信心。新时代以来，我们党在反腐败斗争中取得了显著成效、积累了重要经验，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。要准确把握腐败阶段性特征和变化趋势，把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重，聚焦金融、国企、能源、工程建设和招标投标等重点领域和关键环节，坚定不移“打虎”“拍蝇”“猎狐”，坚决清理风险

隐患大的行业性、系统性腐败，有效防范化解腐败风险及关联性经济社会风险，有针对性地集中整治，全力攻坚、务求实效。

要坚定打赢反腐败这场持久战的如磐恒心。当前，腐败和反腐败较量还在激烈进行，彻底铲除腐败滋生土壤、实现海晏河清还任重道远。只要滋生腐败的土壤和条件仍然存在，反腐败斗争就永远在路上。我们要保持清醒头脑，坚决克服松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，永远吹冲锋号，不断拓展反腐败斗争深度广度，让反复发作的老问题逐渐减少，让新出现的问题难以蔓延，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

要坚定打赢反腐败这场总体战的坚强决心。反腐败斗争是一项系统工程，必须强化系统思维和全局观念。要把反腐败斗争同党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设贯通协同起来，发挥政治监督、思想教育、组织管理、

作风整治、纪律执行、制度完善在防治腐败中的重要作用。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，三者同时发力、同向发力、综合发力，把不敢腐的强大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不想腐的思想教育优势融于一体，用“全周期管理”方式，推动各项措施在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在工作成效上相得益彰，形成反腐败斗争强大合力。

奋斗未有穷期，赶考永无止境。2025年是“十四五”规划收官之年。以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，对反腐败斗争提出了新的更高要求。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，凝心聚力、奋发进取，以永不懈怠的精神状态、永远在路上的坚韧执着，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战，不断取得全面从严治党新成效，为全面建设社会主义现代化国家提供坚强保障。

来源：新华社



怡然见晋中



「文旅+」「支旅」九大业态群落

1. 休闲慢游到榆次
2. 赏田园风光到太谷
3. 亲子露营到寿阳潇河岸边
4. 旅拍到古城大院
5. 亲水度假到榆社云竹湖
6. 牵手浪漫爱情到和顺
7. 绘画写生到左权
8. 感受农文旅新场景来昔阳
9. 森呼吸到太行大岳山麓